

近二成档案长期“空挂”无人问

德城区人才中心提醒,应及时理顺,以免错过就业、调动等机会

本报4月27日讯(记者 张金东) 个人档案是一个人经历的缩影,是用人单位了解员工履历的重要依据,但记者采访了解到,很多单位职工尤其是刚毕业的应届毕业生,往往忽视了档案的重要性,有近二成档案“空挂”在人才中心。对此,人才中心工作人员提醒,应及时理顺自己的档案关系。

毕业已经2年的德城区赵先

生最近遇到了麻烦事:今年3月份,他参加了济南市一家事业单位招聘考试,顺利经过了笔试、面试、体检后,却在办理档案关系时卡了壳,他自己也弄不清楚自己的档案存放在何处。

德城区人才中心人事代理部工作人员解析这种现象时说,像赵先生此类情况在现实中并不鲜见,很多应届大中专毕业生离校后,并没有及时办

理自己的档案转接手续,有的被打回了原籍,有的存放在了学校所在地的人才中心,当用到的时候却不清楚档案的去向。

记者在采访中了解到,目前德城区人才中心每年大约办理六七百份人事代理,其中60%为应届生。据介绍,在这部分档案中,有近二成处于“空挂”状态,没能及时交纳代理

费,而且这一比例还在上升,在德州市人才中心,“空挂”档案的现象也十分普遍。

看似一个普通的牛皮纸袋,其实记载着个人的生命轨迹和荣辱。德城区人才中心人事代理部曲主任分析说,随着就业形式多样化,许多单位更看重求职者的工作经验和能力,这是造成档案“空挂”的重要原因。

“实际上在现行人事制度下,档案还是起着很大作用。”曲主任提醒说,在我国目前的人事制度下,很多手续还是绕不开档案这一关,比如公务员及事业单位招聘、职称评定、出国政审等等,都需要人事档案。转正定级、职称申报、人事调动、工龄计算、出国、考研等,也离不开档案,所以应及时理顺自己的档案关系。

医生猛开“外购药” 患者遭遇“被指定”

本报4月27日讯(记者 高倩倩) 27日上午,市民王女士致电本报2600000称,她26日下午去德州市人民医院看病,两个大夫给出了不同的诊断结果,一个说是乳腺增生,还开了10盒“千禾伊舒”,并指定她到医院北门一家颐寿药店购买;而另外一位医生则说她没有病,只需热敷即可。“没病给开什么药啊?还一下给开10盒?”王女士对医生“指定药店”的做法很不解。

因为乳房疼痛,王女士26日下午去人民医院就诊,外科一诊室的刘大夫诊断后,告知王女士患了乳腺增生,并开了10盒“千禾伊舒”药物。

“一下给开了10盒,价格还挺高,我心里有点不踏实。”王女士告诉记者,她重新挂号到乳腺科做了B超检查。“医生告诉我没有什么病。”王女士说,既然没有病,第一个大夫为什么给开那么多药,还让到指定药店去购买呢?“我当时和我说的是到人民医院北门一家颐寿药店去买。”

27日下午,记者来到德州市人民医院外科一诊室,给王女士开药方的刘医生告诉记者,他并不是指定患者到某一药店买药,只是“推荐”。“医院里没有这个药,颐

寿药店比较多,只是建议她去找找,并没有指定。”

记者走访了人民医院附近的多家药店,店家均表示“没听说过‘千禾伊舒’”。而在人民医院北门附近的颐寿药店连锁39店,工作人员告诉记者,有这种药物。“38元一盒,医生给开了10盒,是一疗程的。”工作人员拿出药品向记者介绍说。记者看到,包装盒的左上角标有“千禾伊舒”字样,而药名为“乳癖舒胶囊”。

随后,记者走访了颐寿药店连锁6店、55店、57店和1店,均未发现“千禾伊舒”。在颐寿药店连锁1店,当记者表示要购买“千禾伊舒”时,工作人员拿给记者一盒“乳癖舒胶囊”,但左上角的商标是“蝴蝶迷”。“效果都一样,只是不是一个牌子的。”工作人员说,“蝴蝶迷”的售价为16元一盒。

就到“指定药店”买药一事,德州市人民医院医务科吕科长告诉记者,确实有几种药是医院药房没有的,医生偶尔会向患者推荐药店和药物,“我们一直在督促改正这些事情”,吕科长说,“这个大夫属于医院的退休返聘人员,之前也有类似情况。我们会向其所在科室反映,并通过一定渠道进行说服教育,也会考虑对其解聘。”

汽车出入卡频“罢工” 居民进出小区很别扭

本报4月27日讯(记者 徐乐静 高倩倩) “上个月小区物业给我们办了车辆出入卡,但有时开车进出更不方便了。”27日,家住湖滨路某小区的谢先生拨打本报新闻热线2600000称,3月份,小区物业为业主办理了车辆出入智能卡,本以为会方便许多,谁知这卡经常“不听话”,让谢先生觉得有卡比没卡还麻烦。

27日上午,谢先生告诉记者,3月份前后,他所住的小区物业要求每户有车的业主交纳40元钱办理出入智能卡。“我刚开始不想办,但是物业说都要办,我就办了,但是不好用。”谢先生说,每次进出小区大门,必须将智能卡对准读卡器,并保持一定的角度,否则挡车杆就不会抬起。

“我把卡绑在车前的毛绒玩具上,不然读不出信息。”小区内一位正在洗车

的女士告诉记者,办了出入卡进出小区不必停车,只要放慢速度刷卡就可以通过。但是,出入卡有时也会“罢工”,摆放的位置不对就读不出来,依然免不了停车等门卫给开门,“有时本以为杆会起来,车保持行驶状态,但杆没起来,就得紧急刹车。”

小区物业工作人员告诉记者,办理智能出入卡是为了保证小区的安全,方便小区车辆的管理,车主只要将卡放在车上,随便什么位置都能够读取信息,不会给车主造成麻烦。小区的门卫表示,智能卡也有“不灵”的时候,有的车辆贴了膜,感应能力就差一点,还是得靠门卫遥控起落杆升降。

据小区门卫讲,小区共有270多户有车的业主,现在已经有160多户办了智能出入卡。据说到5月7日,有车的业主都必须办卡。



新客厅

4月26日,施工人员正在铺设运河文化广场上的地砖。作为整个运河景区交通汇聚、展示古运河丰富历史文化的核心部分,运河文化广场已进入地面铺设、绿化阶段,将于5月底建成与市民见面,届时以牌楼、中心主题雕塑、九龙吐水柱为主的新广场将为到运河游玩的市民提供休闲的场所。本报记者 马志勇 本报见习记者 孙明利 摄影报道



新垃圾箱

创卫进入冲刺阶段,市经济开发区环卫部门在创卫新增区域新安装了800余个分类垃圾箱和15个地埋式垃圾箱,还对城区损坏的部分垃圾箱进行了更新和维护。本报记者 张金东 本报通讯员 孙明 摄影报道



鲜花迎节

4月26日上午,新潮风景区工作人员正在摆放自制的景观装置。为迎接“五一”的到来,将在景区内摆放7万余盆鲜花和由工作人员废物再利用制成的展览装置,为市民提供一道绚丽的节日景观。本报记者 马志勇 摄

680余座路灯 统一“换新衣”

市区六条主干道变靓了



在东风路地道桥,施工人员正在喷漆。本报见习记者 孙明利 摄

本报4月27日讯(见习记者 孙明利 通讯员 宫玉才) 4月27日,德州市市区六条主干道路的680余座路灯杆的喷漆工作全部完成,城区的路灯杆重新穿上了洁白的新衣,为即将到来的德州市创卫“大考”做好了准备。

为创建国家卫生城市,使城区的路灯更加洁白、美观,德州市市政设施管理处路灯管理所承接了市区天衢路、青年路、新潮大街、向阳大街等六条道路的680余座路灯杆的喷漆任务。从3月27日开始,路灯管理所组织了有喷漆经验的技术人员对680余座路灯杆进行除锈、喷漆。

经过喷漆人员紧张忙碌,680余座路灯杆于4月27日全部喷漆完毕。